

职称外语成鸡肋,该改改了

人社部称考试改革正在进行,一些地方延长成绩有效期

据新华社北京3月28日电 2014年全国职称外语等级考试将于29日举行。在外语教育及外语考试都正在向实用转型的背景下,近年来,职称外语考试改革在有序进行。

人力资源社会保障部副部长王晓初此前表示,职称外语改革将进行试点,试点的方向是按不同专业领域进行划分,突出实践要求,目的是让职称外语更加实用,对实际工作有效。

我国职称外语考试改革始于2007年。原人事部印发《关于完善职称外语考试有关问题的通知》,明确坚持从实际出发,区别对待,防止职称外语考试“一刀切”和形式主义,对经证明具有较高外语能力的专业技术人员可不参加职称外语考试,符合相应条件的可放宽外语成绩要求或不参加职称外语考试。

近年来,职称外语考试主管部门减少了对职称外语考试的强制性要求,一些地方出台政策,缩小考试范围,放宽成绩要求,延长考试成绩有效期。人力资源社会保障部则明确提出,各地区、各部门和中央管理的企业人事部门可结合全国通用标准,按照管理权限确定本地区、本部门职称外语考试成绩使用办法和有效期。

3月29日,上百万的考生将步入全国职称外语考试的考场。不少考生觉得,这个考试耗时耗力却未必能考察真实的外语水平,将外语考试作为职称评定的“硬门槛”并不合理。当高考英语、大学英语四六级等纷纷进入改革进行时,职称外语考试是否也该“动一动刀”?

“教体育干吗要考职称外语?”

不少专家和考生建议改革职称外语考试

1 “为考试而考试,真心没意思”

近年来,不少专业人士却对职称英语考试意见越来越大,一些专家和考生甚至建议,调整或取消考试。

“主要是不实用、不需要。”上海一家医院医护人员李莉说,自己平时主要和药

品“打交道”,所有接触的药品全部都是中文或印有中文翻译的。而且医务人员每天都是超负荷工作,职称外语考试,多半都是“考前突击、考完忘记”。

“自己平时工作和外语

完全不沾边,为了考试而考试,真心没意思。”大学体育教师徐先生觉得,教师应该把主要精力放在教好学生上,而不是应付与业务无关的考试。“职称外语考试应该分具体的岗位和专业。”

2 数亿元考试经济阻碍改革脚步

有舆论认为,职称外语考试背后已经形成了庞大的利益链条和利益分配体系,所以多年来一直取消不了。

记者调查发现,考试支出主要涉及三个环节。首先是缴纳报名考试费。不同地

方标准不一,费用从几十元到一百多元不等。其次是购买试卷、字典等辅导材料,动则几十元,贵则几百元。然后是考前培训。不少社会机构都开通了针对职称外语考试的在线培训课程,光记者查

询到的就有80多家,大部分费用在500至1500元之间。

记者粗略估算,每人职称外语考试的支出,保守估计在200元左右,而每年上百万人报考,支付总额高达数亿元。

城市煤气私灌点泛滥埋隐患,业内人士爆料

“片区8家灌装点,仅1家合规”

28日下午3:20左右,济南市槐荫区经二纬五路一液化气罐仓库内液化气罐发生爆燃,幸无人员伤亡。

本报记者对市区燃气灌装安全现状进行调查。调查发现,在市区仍有相当比例的燃气灌装点,在具体使用过程中,多不规范。比如,在居民区内设灌装点、街头小吃摊违规使用煤气罐等现象多发,给城市安全埋下隐患。

见习记者 许亚薇 韩笑 田宇
本报记者 张泰来 张亚楠



在济南霞侣市街附近的一个居民区内的路上,一辆三轮车上摆满了刚灌好的液化气罐。

本报见习记者 韩笑 摄

居民区百米之内两处灌装点

根据现行规定,液化气灌装点建设须与居民住宅分离并保持安全距离,居住区内坚决不允许设置。同时,经营点和储藏点还必须分离。灌装点必须经过消防部门验收通过,配备消防设施,并留有消防通

道,才能经营。

28日下午,记者来到济南霞侣市街,走访发现,在附近一处人来人往的居民区里,短短百米路段两侧,就有两处煤气私灌点。

该路段有很多小吃摊,两

侧就是门头房和居民楼。其中一家灌装点就在街边,打着“柳行煤气供气站”的招牌,可以提供免费取送服务,约有10多平方米的店内,摆满了1米多高的液化气罐。

路边一辆三轮车上则装

满了刚灌好的液化气罐。

一小吃摊摊主告诉记者,“正规的换气站太远,周围的小吃摊基本上都是从这两家换气,就是图个方便。这两家都是从换气站拉来大罐的液化气然后再给我们灌装。”

小吃街里,超六成摊主使用煤气罐

因为廉价、易于运输,小吃摊成为违规使用煤气罐重灾区。同时,由于经营者在使用煤气罐时,往往存在明火与燃气距离太近、胶管僵硬老化、接口没有紧箍、一罐气多处接等问题,这些都极易引起液化气泄

漏甚至爆炸。

记者28日下午走访位于济南市泺源大街银座后巷的小吃街以及位于泉城路上的芙蓉街发现,两条人流密集的小吃街上,近三分之二的摊位都使用煤气罐。

银座后巷绵延100多米的小吃街上,一家炒饭摊,火烧得正旺。煤气灶与煤气罐相连接的软管直接裸露在外。“我们这几家用的煤气都是蓝光燃气统一送的,挺正规的。”一家饭店老板范女士说道。

私灌点相互通气逃检查

据济南市城管局一执法人员的记录,2006年的一次为期20天的集中整治,就查处了各类违规站点73处。

在执法人员看来,省城无

证经营、代灌燃气现象比较严重,存在着极大的安全隐患。违章经营燃气站点多设在小区、街道小巷、小胡同内,经营时间不固定,经营站点分散。

同时,各个站点相互通风报信,经常是查了一家,周围马上得到消息,转移违章燃气罐,经营站点大多相当隐蔽,给执法工作带来一定难度。

一家煤气灌装点的经营者告诉本报记者,在他所在的片区,一共有8家液化气站,只有他一家取得了危险物品经营许可证。

围绕“中国梦” 我省力推公益广告

本报济南3月28日讯(记者 霍晓蕙) 3月28日,中宣部、中央文明办等八部门召开电视电话会议,对深化“讲文明树新风”公益广告宣传工作进行安排部署。全国会议结束以后,我省召开工作会议,贯彻落实全国会议精神,就推进全省“讲文明树新风”公益广告宣传工作进行再动员再部署。

“讲文明树新风”公益广告是学习宣传贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神、推进社会主义核心价值体系建设的重要举措。去年以来,我省围绕“中国梦”主题,以培育社会主义核心价值观、党的群众路线教育实践活动、“美德山东”建设等为内容,推出了一大批优秀公益广告作品,并通过各类媒体传播,弘扬了正能量。今年,我省将继续把握“中国梦”这一重大主题,围绕建设“美德山东、文明山东、诚信山东”和“乡村文明行动”、“学雷锋做山东好人”等主题活动,发挥山东独特的文化优势,集中推出一批导向鲜明、寓意深刻、贴近生活、群众喜爱的公益广告,并加大力度在各类媒体持续刊播展示,营造浓厚氛围,使人们随时随地能收到正能量的感染和熏陶。

济南: 液化气罐爆燃 幸无人员伤亡

本报讯 3月28日下午3:20左右,济南市槐荫区经二纬五路一液化气罐仓库内液化气罐发生爆燃,引燃附近建筑物,过火面积100余平方米。事故发生后,省、市及省公安厅领导迅速赶到现场指挥处置。市公安局迅速调集消防、交警、巡警、治安等警力开展救援工作,现场疏散群众112人。目前火势已得到控制,没有人员伤亡。事故原因公安部门正在进行调查。

小贴士

煤气罐超15年 要坚决弃用

1、要注意查看气瓶保护罩上的检验日期标志,如果使用日期超过15年的,坚决弃用。

2、经常检查煤气罐、煤气灶开关及管线是否有漏气现象。

3、煤气罐不能靠近热源、明火,不能在阳光下暴晒,也不能用火烤、烧热水等方法加热,更不能将气瓶内的气体向其他气瓶内倒装,严禁自行处理气瓶内的残液。

4、当煤气罐内的气体发生泄漏时,不能随便倾倒罐里的残液,避免发生爆炸。

5、在遇到煤气泄漏或输出管着火时,市民应正确使用灭火方法,用湿毛巾捂住口鼻进入室内,并用另一块湿毛巾盖住燃烧处后关闭阀门,同时打开门窗进行通风,再将罐体放置安全处。如果无法接近煤气罐,可以先用冷水降低罐体的温度,防止煤气罐因火焰烧烤而发生压力猛增,导致爆炸。

据了解,我国对液化气等危险物品的经营实施许可经营制度,未经许可不得私自从事经营活动。

相关人员必须经过专业培训,并考核,取得上岗资格。同时,也要求申请单位必须有健全的经营管理制度和安全生产制度,并制定事故应急救援预案,租地经营的必须和场所所有者共同编制事故应急预案。